
Consiglio Comunale INT 4 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
CIRC. 1 – SPACCIO SOSTANZE STUPEFACENTI NELL’AREA PEDONALE
DI FRONTE AL POLITECNICO E IN CORSO MONTEVECCHIO

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

• l’area  pedonale  prospiciente  il  Politecnico  di  Torino  e  il  tratto  di  corso  Montevecchio  nelle
vicinanze  rappresentano  una  zona  di  grande  rilevanza  urbana,  caratterizzata  da  un’elevata
frequentazione quotidiana da parte di studenti, residenti, lavoratori e famiglie;

• tale area, anche in virtù della presenza di spazi pedonali e di aggregazione, costituisce un luogo di
socialità e di transito che dovrebbe garantire condizioni di sicurezza, decoro e vivibilità adeguate
al contesto;

• negli  ultimi  tempi,  e  in  particolare  durante  i  fine  settimana,  sono  pervenute  numerose
segnalazioni da parte di cittadini della zona circa la presenza ricorrente di attività riconducibili
allo spaccio di sostanze stupefacenti;

CONSIDERATO CHE

• le segnalazioni riferiscono di presunti  episodi di  cessione e consumo di sostanze stupefacenti
soprattutto nei fine settimana, con modalità tali da risultare visibili e percepibili anche da chi
frequenta occasionalmente l’area;

• tali comportamenti generano un diffuso senso di insicurezza tra i residenti e tra le persone che
vivono e attraversano quotidianamente la zona, incidendo negativamente sulla qualità della vita e
sulla percezione di sicurezza urbana;

• la presenza di fenomeni di spaccio in un’area ad alta densità studentesca e pedonale espone in
modo particolare  le  fasce  più  giovani  e  vulnerabili  della  popolazione  a  rischi  di  devianza  e
marginalità;
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RILEVATO CHE

• il contrasto allo spaccio di sostanze stupefacenti e ai fenomeni di illegalità diffusa rientra tra le
priorità di tutela dell’ordine pubblico e della sicurezza urbana, anche attraverso azioni coordinate
tra Amministrazione comunale, Polizia Locale e Forze dell’Ordine;

• interventi mirati di prevenzione, controllo del territorio e presidio costante possono contribuire in
modo  significativo  a  ridurre  tali  fenomeni  e  a  restituire  ai  cittadini  spazi  pubblici  sicuri  e
pienamente fruibili;

• il  fine  settimana,  per  caratteristiche  di  maggiore  afflusso  e  minore  presidio  istituzionale,
rappresenta un momento particolarmente critico per l’insorgenza e il consolidamento di attività
illecite;

• essendo  la  zona  frequentata  da  molti  bambini  e  cani,  costoro  potrebbero  ingerire  sostanze
nascoste in tombini, cespugli, cestini;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione comunale sia a conoscenza delle segnalazioni relative a episodi di spaccio
di sostanze stupefacenti nell’area pedonale fronte Politecnico di Torino e in corso Montevecchio,
che si manifestano in particolare durante i fine settimana;

2. se siano stati effettuati o programmati sopralluoghi, attività di monitoraggio o interventi specifici
da parte della Polizia Locale in coordinamento con le altre Forze dell’Ordine;

3. se e  quali  misure di  presidio  del  territorio  si  intendano rafforzare  nei  fine  settimana,  anche
attraverso un aumento della presenza visibile delle forze di controllo;

4. se l’Amministrazione valuti l’opportunità di attivare ulteriori strumenti di prevenzione, quali il
potenziamento  dell’illuminazione,  l’installazione  o  il  rafforzamento  dei  sistemi  di
videosorveglianza,  o  iniziative  di  prevenzione  e  sensibilizzazione  rivolte  in  particolare  alla
popolazione studentesca.

Torino, 08/01/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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